

СОВЕТСКАЯ БЕЛУОРУССИЯ

ОРГАН ЦК КП(б) БЕЛУОРУССИИ, СОВНАРКОМА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БССР

№ 27 (7832)
Суббота
10
февраля
1945 г.

Цена 20 коп.

Роль сельских советов в подготовке к весеннему севу

Огромное значение пришло огромному социалистическому сельскому хозяйству Белоруссии. Но великий творческий порыв и энтузиазм нашего народа, сила его энергии. Сразу же после освобождения нашей священной земли от гонимых оккупантов трудящиеся колхозников приступили к восстановлению своего разрушенного хозяйства. В 1944 году колхозы освобожденной Белоруссии справились с уборкой урожая. Многие рассчитались с государством по обязательствам. Колхозники с полным поанием своего патристического долга Родины создали специальные производственные резервы и внесли в фонд Красной Армии свыше 3 миллионов пудов зерна.

Социалистическое сельское хозяйство освобожденной Белоруссии показало, что с блестящим справились с суровыми испытаниями войны.

Благодаря заботам колхозного крестьянина Красная Армия не испытывает недостатка в продовольствии, а промышленность в сырье.

«Наше колхозное крестьянство активно и полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в битве за победу над врагом» (Сталин).

В осуществлении важнейших военных заданий освобожденной Белоруссии колхозники проявили себя как подлинно большевистские организаторы. Многие сельские советы и их председатели, делегаты и активы являются своими силами в деле организации колхозного производства. Они повседневно помогают руководителям артелей, бригад, звеньев преодолеть трудности, мобилизовать дополнительные резервы для успешного выполнения заданий.

Еще большие требования к сельским работам освобожденной Белоруссии предъявляет нынешняя колхозная зима. Для того чтобы получить высокий урожай, колхозники и хозяйники, вдохновленные высокой оценок их труда товарищем Сталиным, прилагают все силы к тому, чтобы сделать текущий год годом решающего подъема сельского хозяйства Белоруссии.

Предстоящий весенний сев будет проходить у нас на земле, полностью освобожденной от немецко-фашистских захватчиков. Правления колхозов, специалисты сельского хозяйства, все колхозники должны по-боевому встретить эту важнейшую сельскохозяйственную работу. Сельские советы должны являться подлинными организаторами широчайших масс колхозников и всего трудового крестьянства на лучшую подготовку к весеннему севу. Образованная подготовка и проведение весеннего сева, настоящая большевистская борьба за высокий урожай будут лучшей помощью Красной Армии в деле окончательного разгрома врага.

Нет сомнения, что сельские советы, сплотив вокруг себя широкий актив — депутатов, членов комиссий, правлений и бригадиров колхозов, звеньевых и других колхозных активистов — по-большевистски возглавят работу, справятся с очередной важнейшей в данное время задачей — подготовкой к весеннему севу.

В честь побед героической Красной Армии

БАРАНОВИЧИ. (Наш корр.). Коллективы Городищенского, Кареличского и Дятловского райкомхозов отвечают на успешное наступление Красной Армии новыми производственными победами. Они перевыполнили январскую производственную программу и выпустили сверх плана на десятки тысяч рублей товаров широкого потребления.

Хорошо работает Барановичская химическая фабрика. За последний месяц она выпустила 234 килограмма сургуча, 1000 килограммов обуюного крема, 290 килограммов конторского клея, 300 литров чернил. Фабрика освоила производство парафиновых свечей. В январе она выпустила 8.000 свечей. Коллектив химической фабрики также освоил процесс изготовления глиняного мыла, копролазной бумаги и лент для пишущих машин. Новые виды изделий осваиваются и на других предприятиях местной промышленности Барановичской области.

На Барановичском мясокомбинате организован пех ширпотреба по производству гребенок и расчёсок. Коллектив мясокомбината широко использует крайние выходы для производства мыла и моющих средств, применяемого против малокровия.

ОСНОВИЧИ. 9 февраля. (БЕЛТА). Наступление Красной Армии вызвало в коллективе рабочих стекольного завода «Октябрь» большой производственный подъем. Многие рабочие стали на стахановскую вахту в честь наступившей Красной Армии.

Бригады по выпуску оконного стекла выполняют дневную программу на 115 процентов. Значительно перевыполняется норма выработки отдельными рабочими. Так, мастера-выдувальщики Ковалева, Сивилев, Долженков вместе со своими учениками ежедневно задания выполняют на 140—150 процентов.

Со дня восстановления завода выпущено 10.000 квадратных метров оконного стекла и 90.000 штук разной стальной хозяйственной посуды: графин, стаканов, блюдец и винных бутылок.

Подледный лов рыбы на реках Полясья

МОВЬРЬ. 9 февраля. (БЕЛТА). Рыбаки Полясья развернули массовый подледный лов рыбы. Хорошо ведут лов шесть рыболовских бригад колхоза имени Кирова, Петриковского района, объединяющих 30 обычных рыболовов. В ответ на победу Красной Армии они выполняли январский план вылова рыбы на 130 процентов. Бригада рыболовов колхоза «Новая жизнь», Мозырского района, январский план перевыполнила вдвое. 35 центнеров рыбы сверх плана дала бригада колхоза имени Калинина, Наровьянского сельсовета.

Художественное обслуживание трудящихся западных областей

В западных областях нашей республики широкий размах приобретает народное творчество. В дни массового самоуправления коллективистской вымысла многие одаренные исполнители на музыкальных инструментах, певцы, танцовщицы.

Для развития художественной самостоятельности и руководства ею в областных центрах создаются Дома народного творчества. Дом народного творчества в Барановичах уже приступил к работе. Организуется дом в Бресте. Смотр художественной самостоятельности в Барановичской области проходит с большим успехом. В клубах, домах социалистической культуры, избачивательных устраиваются концерты для рабочих, служащих и крестьян.

В Гродно большую художественную работу по обслуживанию трудящихся города проводят республиканский ансамбль песни и танца. Весной в Гродно на гастроли будут направлены лучшие театры, в том числе Русский драматический театр и один из белорусских государственных театров. Предиолагается, что вновь создаваемый в республике театр юного зрителя будет базироваться в Гродно.

Артисты минских театров выезжают на гастроли в западные области.

Областные соревнования по лыжам

Минский областной военкомат с 10 по 12 февраля проводит лыжные соревнования допризывников. В них примут участие лучшие лыжники области, занявшие первые места в соревнованиях, проводившихся с 1 по 6 февраля на военно-учебных пунктах районов.

В программе соревнований: лыжный кросс на 20 километров, стрельба из винтовки на 100 метров и строевой смотр по лыжной подготовке.

Победители соревнований примут участие в оружейных соревнованиях, проведение которых намечается на 16—17 февраля.

Совещание председателей сельских советов Московской области

Выступление тов. М. И. КАЛИНИНА

6 февраля в Москве состоялось совещание председателей сельских советов Московской области.

С докладом о работе сельских советов выступил председатель исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся тов. Тарасов.

На совещании выступил встречный продолжительными аплодисментами Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин. В своей речи тов. Калинин остановился на роли и задачах сельских советов в дни Отечественной войны.

— Война, — сказал тов. Калинин, — требует от нас напряжения всех сил. Советской страной, колхозы в отношении действительной помощи Красной Армии сыграли огромную роль. Вы подумайте сами: если бы не было колхозов, могли бы наши женщины, каждая в отдельности, вести хозяйство? Какая получилась бы обработка полей? Она была бы в высшей степени бедной. Рядом с полосой более или менее обработанной были бы совсем необработанные полосы — пустыри, пустыри, пустыри. И с урожаем дело было бы очень плохо. Даже слепой может видеть, какое облегчение дали людям колхозы. При помощи колхозов крестьянство хорошо справляется со своими задачами. При всем этом многие наши области, которые до революции были потребляющими неухоженными, в настоящее время, можно смело сказать, заняли почетное место в производстве сельскохозяйственных продуктов. Это заслуга колхозов. Можно сказать, что колхозники и колхозницы совершили и совершают великое дело, оказывают огромную помощь Красной Армии, ибо продукты питания столь же необходимы для армии, как и боеприпасы.

Приближается весна. Я думаю, что председатели сельских советов в эту весну сделают еще больше, чем в прошлую, чтобы наше сельское хозяйство непрерывно росло и росло.

Разрешите пожелать вам, как представителям Московской области, которая когда-то считалась малопродуктивной, а сейчас заняла очень почетное место в производстве сельскохозяйственных продуктов, — не только закрепить это место за собой, но и добиться новых успехов в дальнейшем подъеме и развитии сельского хозяйства! (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию, все встают).

С большим воодушевлением участники совещания приняли приветствие товарищу Сталину.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 ФЕВРАЛЯ

В течение 9 февраля в Восточной Пруссии южнее КЕНИГСБЕРГА наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них ШНАКАЙНЕН, БАРСЛАК, ДИНГОРТ, ШЛОДИТТЕН, НОЕНДОРФ, ВОРИНЕН, ШТАБУНЕН. Одновременно северовосточнее ЭЛЬБИНГА наши войска овладели на побережье залива ФРИШ ГАФ городом ФРАУЕНБУРГ. Наши войска окружили город ЭЛЬБИНГ и вели бой по уничтожению гарнизона противника.

Восточнее и юго-восточнее города ШТАРГАРД наши войска в результате наступательных боев овладели на территории немецкой ПОМЕРАНИИ населенными пунктами ГЛАНДЕН, КЛАЙН ЗИЛЬБЕРГ, ШТОЛЬЦЕНФЕЛЬДЕ, ПЕТЦИН, БАЛЛЕНТИН, ДЕЛИТЦ, ПЛЕНЦИХ и окружили гарнизон противника в городе АРНСВАЛЬДЕ.

В боях за 8 февраля в этом районе взято в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

В БУДАПЕШТЕ продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которых наши войска заняли 15 кварталов. В боях за 8 февраля в западной части города (БУДА) взято в плен свыше 900 солдат и офицеров противника.

Южнее города СЕНЕШФЕХЕРВАР наши войска в результате предпринятых атак овладели крупными населенными пунктами ШОПОНЬЯ, КАЛОЗ, ДЕГ, ЛАЙОШ-НОМАРОМ, ЗНЬИНГ, ШИОФОН.

За 8 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 174 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 55 самолетов противника.

В Восточной Пруссии, южнее города Кенигсберга, наши войска в ходе ожесточенных боев прорвали полосу долговременных укреплений противника, захватив при этом 102 железобетонных орудийных и пулеметных дота. Советские части продвинулись вперед на 6 километров и ведут бой на подступах к городу Прейшш Айлау.

Северовосточнее города Эльбинг наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались по побережью залива Фриш Гаф. На подступах к городу Фраунбург советские части встретили особенно ожесточенное сопротивление немецких, укрепившихся на заранее подготовленном рубеже. Этот рубеж состоял из нескольких линий траншей, железобетонных дотов, а также широкого противотанкового рва и минных полей. С помощью саперов советские стрелковые и танковые подразделения стремительной атакой прорвали немецкую оборону и завязали бой на улицах города. Сегодня наши войска разгромили вражеский гарнизон и овладели городом Фраунбург. В боях за этот опорный пункт обороны противника полностью разгромлен 391 немецкий пехотный полк, а его командир — полковник Снауен взят в плен. Уничтожено 311 немецкий батальон морской пехоты. Командир батальона майор Рихард с несколькими удачными солдатами сдаться в плен. Тяжелый урон понесли и другие немецкие части.

За день боев нашими войсками уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Подбито и сожжено свыше 60 танков и самоходных орудий противника. Захвачено у немецких 11 танков, 95 орудий, 140 автоматов, 20 паровозов и около 500 железнодорожных вагонов с военными грузами.

Взято в плен более 2.600 немецких солдат и офицеров.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска с боями продвигались вперед и окружили немецкий гарнизон в городе Арневалле. Противник подтянул резервы и пытался прорваться к помощи своим частям, окруженным в городе. Все контратаки немцев отбиты с большими для них потерями. За день наши войска уничтожили до 3 тысяч гитлеровцев. Захвачено много трофеев, в том числе 400 стальных и ручных пулеметов и 30 противотанковых ружей.

Советские летчики в воздушных боях сбили 7 немецких самолетов. Огнем зенитной артиллерии уничтожено 27 самолетов противника.

В Будапеште наши войска вели бой по ликвидации окруженной группировки противника. В оставшихся у немцев районах западной части города расположено много правительственных зданий и церквей. Под многими зданиями имеются подвалы и подземные ходы сообщения. Все эти здания немцы превратили в узлы обороны и оказывают яростное сопротивление. Советские гвардейские подразделения, овладевшие горой Шайхиде, заняли несколько кварталов и атаковали немцев, укрепившихся на кладбище Немецкой горы. В исходе дня советские бойцы очистили кладбище от противника. Залито также несколько больших каминных домов. Захвачены трофеи, в числе которых 14 танков и бронетранспортеры, 30 орудий, 65 пулеметов и склад боеприпасов. Рота венгерских солдат и 6 офицеров перешли на сторону Красной Армии.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ИРРИГАЦИОННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В ИРГИЗИИ

В Иргизии заканчивается строительство ряда крупных ирригационных сооружений, в том числе магистральных каналов, общим протяжением в 250 километров. Окончание этих строек позволит весной дать воду для 3,5 тысяч гектаров новых посевных площадей. До конца года будет введено в эксплуатацию дополнительно около 15 тысяч гектаров поливных площадей.

В республике сооружается более двух десятков магистральных каналов и артезиальных скважин. Все работы ведутся методами народной стройки. В них занято сейчас около 10 тысяч колхозников и колхозниц.

ГУЦУЛЬСКИЕ МАСТЕРА

Коломыж — центр Гуцульского района, Станиславской области. Названа жители этих мест славятся мастерством художественной керамики, резьбы по дереву, тончайшей вышивки.

После освобождения Гуцульщины население возвратилось к своему любимому труду, возрождает художественные промыслы. Художники-гуцулы большинство своих работ посвящают Красной Армии, знаменитому рейду в Карпаты партизанских соединений дважды Героя Советского Союза Ковалька.



Ремонтно-механический завод треста «Южуралтяжстрой» выпускает большое количество запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

НА СНИМКЕ: токарь А. С. Быков, выполняющий на механической обработке детали по 410 процентов нормы.

(Фотохроника ТАСС)

СТАЛИНСКИЕ СТИПЕНДИАТЫ

Президиум Академии Наук СССР и Комитет по делам высшей школы при Совнаркоме СССР назначили группе научных работников стипендию имени товарища Сталина. Всего сейчас насчитывается 138 стилинских стипендиатов, готовящих диссертации на степень доктора или кандидата наук. Утверждены темы диссертаций и сроки окончания работ.

Стилинские стипендиаты работают под непосредственным руководством виднейших ученых страны — академиков, членов-корреспондентов Академии Наук, профессоров и преподавателей высших учебных заведений.

(ТАСС)

ПРОПАГАНДА ОПЫТА ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗОВ

Редакция «Тамбовской правды» и областной земельный отдел проводят в передовых колхозах области агротехнические конференции для обогащения и расширения их опыта борьбы за урожай. Составилась первая конференция в орденского колхозе имени Ленина, Кирсановского района, получившем в прошлом году 100 пудов зерна в среднем с гектара. Конференция была посвящена борьбе с засухой. На ней присутствовали колхозники Кирсановского и соседних с ним районов.

(ТАСС)

Навстречу 27-й годовщине Красной Армии

Минский горком КП(б)Б провед совещание с заведующими отделами пропаганды и агитации и военными отделами районных комитетов партии, представителями городского отдела народного образования и городского совета, директорами библиотек и кинотеатров, представителями управления по делам искусств, театра оперы и балета, симфонии, представителями Политуправления Белорусского Военного Округа и штаба Красной Армии, посвященное подготовке к празднованию 27-й годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. Менее 100 мероприятий.

На всех предприятиях и в учреждениях города с 10 по 20 февраля будут проведены беседы о положении на фронтах Отечественной войны, о блестящих победах Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками, об историческом пути Красной Армии и Военно-Морского Флота, о роли товарища Сталина как организатора Красной Армии и генерального полководца — организатора побед на фронтах Великой Отечественной войны.

14 февраля в Доме партийного просвещения для беседчиков, докладчиков и агитаторов будет проведен инструктивный доклад о 27-й годовщине Красной Армии.

5 февраля проводится инструктивный доклад в Окружном Доме Красной Армии.

С 20 по 25 февраля на предприятиях, учреждениях, учебных заведениях пройдут торжественные собрания, посвященные дню Красной Армии и Военно-Морского Флота. 23 февраля в Доме Крас-

